

区领导带队检查安全生产等工作 看望慰问一线职工

# 过一个祥和安乐春节

□ 记者集体采写

本报讯 新春佳节前夕,区委书记缪京,区委副书记、区长李峻,区人大常委主任薛红,区政协主席张权,区委副书记杨元飞等区领导分别带队深入一线,检查安全生产、消防安全、保供稳价等工作,走访自来水厂、市场监管、公安交警、消防、环卫、燃气、交通、卫生、电力等重点保障部门和单位,看望慰问坚守岗位的一线职工,并向大家致以新春祝福。

缪京来到花博迎宾馆,深入厨房和消防监控中心等关键区域,详细了解企业安全生产、假期运营、应急预案制定等方面情况。缪京指出,当前正值岁末年初安全防务关键期,要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,增强忧患意识,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细酒店宾馆等人员密集场所安全生产工作,确保全区安全有序运行、群众欢乐祥和过节。企业主要时刻绷紧安全弦,着力强化员工安全教育,严格落实食品安全主体责任,加强节日期间消防安全管理力度,强化安全隐患自查自纠,确保各项安全措施落实到位。

城桥水厂供水区域为城桥镇、港西镇、建设镇、东平镇、启隆乡及新河

镇部分地区,服务人口约22万。缪京来到城桥水厂,详细听取水厂工艺流程、出厂水质、供水量等情况介绍。缪京指出,供水保障与群众生活息息相关,要时刻绷紧安全生产这根弦,精心组织、周密部署,提升精细化管理水平,强化科学调度,全力以赴确保供水区域整体运行平稳、水量充足、水质优良。要结合冬季气候特点,强化预报预警机制,落实防冻保暖措施,配齐配强应急力量,扎实做好各项应急预案和处置措施,确保万无一失。

李峻来到崇明供电公司涓洲35KV变电站,详细了解电网保供、应急值守和消防设施运行等情况。节日期间,企业将密切关注电网负荷变化,全力做好“迎峰度冬”工作,确保安全供电。李峻指出,万家灯火光明,离不开稳定可靠的电力供应,希望企业加强设备巡视维护,强化节日应急值守、备足应急抢修力量,全力以赴保障电网安全稳定运行和电力可靠供应。

崇明万达广场是辖区内的大型城市商业综合体,李峻走进商场,认真察看商场经营业态和布局,实地检查企业安全运营及消防工作落实情况。李峻指出,大型商场是节假日人流高度密集场所,企业要切实履行安全生产

主体责任,及时排查、整改各类安全隐患,把安全生产工作做实做细做到位,为市民营造安全舒适的消费环境。要全力做好节日市场保供,抓好“菜篮子”“米袋子”“果盘子”的供应,强化食品安全监管,更好满足广大群众节日消费需求。

薛红来到城桥镇金鳌山公园、海岛星城小区,重点检查消防设施器材、电动自行车规范停放和充电等情况,详细了解场地的消防安全管理、安全防范措施落实、消防设施运行维护等情况。薛红指出,春节将至,景区景点、居民区相关负责人要牢固树立安全意识,加强风险隐患排查整治,做好消防设备器材维护保养,进一步加强人员培训管理,提升应对处置能力,从源头上完善防范措施,堵住安全漏洞,筑牢生产生活安全防线,确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节。

张权一行来到南门液化气储配站、中石化城桥加油站,详细了解日常管理、值班值守、消防设施配备和应急演练开展等情况。张权指出,安全生产无小事,必须时刻绷紧安全这根弦,严格落实安全生产责任制,确保各项措施落到实处。要严格按照操作规程进行作业,提升职工安全意识,强化突发故障应急处置准备,确保万无一失。

相关部门要加强监管和检查,及时发现和消除安全隐患,确保人民群众安心顺心舒心过节。

杨元飞来到三沙洪衣贸市场、中铁隧道局崇太长江隧道PC构件智能生产配送中心,实地检查节日期间安全生产等情况,叮嘱各单位要以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产,把责任落实下去,把各项工作做深做实,确保全区安全生产形势稳定,让广大人民群众安心过节。

区领导在走访过程中,认真听取节日期间值班值守和工作安排等情况,向大家的辛勤付出表示慰问和感谢。希望大家注意防寒保暖、劳逸结合,妥善安排好值班值守工作,全力维护社会安定人民安宁,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,做好各项保障工作,为人民群众欢度新春佳节站好岗、守好门、尽好责。各部门、各单位要始终坚持以人民为中心的发展思想,用心用情关爱一线作业人员,落实落细各项服务保障,以精准、周到的关怀举措,不断提升职工的幸福感和获得感,让他们感受到暖心温情的节日氛围。

区领导黄晓霞、范洪耀、胡柳强、施蕾、樊红妹参加检查和慰问。

## 驻崇部队官兵 走访慰问

□ 区退役军人局

本报讯 日前,区领导分赴各驻崇部队,走访慰问部队官兵,密切军民关系,共叙鱼水情深,向他们致以新春的祝福和亲切的问候。

区委书记缪京来到空军某部,听取部队战备情况介绍,详细了解部队建设发展、当前工作开展等内容,关切询问部队官兵生活训练日常,参观部队武器装备。

缪京指出,长期以来,军地双方深入学习贯彻习近平强军思想,深化军地共建,推动协同发展,不断开创崇明新时代双拥工作新局面。部队在遂行多样化军事任务的同时,积极支援地方经济社会发展,在维稳处突、抢险救灾、乡村振兴等工作中发挥了生力军和突击队作用,为崇明长治久安和高质量发展贡献了积极力量。

缪京代表区委、区政府和60多万崇明人民,感谢空军部队积极服务地方建设,为建设世界级生态岛贡献力量,向空军官兵致以节日的问候和崇高的敬意。

区委副书记、区长李峻,区委副书记杨元飞来到海军某部,了解部队训练、生活等情况,参观部队营区,向海军官兵致以节日问候和新春祝福。

李峻指出,近年来,崇明着力推动世界级生态岛建设,地区经济社会发展和稳定离不开广大驻崇部队官兵的支持和帮助。崇明将一如既往地弘扬拥军优属的光荣传统,大力支持国防和军队现代化建设,倾心尽力为部队官兵排忧解难,不断完善双拥工作机制,积极改进创新,全面提升新时代双拥工作水平,巩固和发展军政军民团结良好局面。

副区长宋学梅先后来到96816部队60分队、61208部队,祝部队官兵新春快乐,与他们亲切交谈、共话发展。

## 包车,回家!

振华重工长兴分公司  
连续24年春节接送职工往返

□ 记者 蒋晓燕

本报讯 今年,上海振华重工(集团)长兴分公司延续20多年的传统,包车送职工返乡过年。1月24日,公司首批12辆大巴护送537名职工回家。

早上4点30分,上海振华重工(集团)长兴分公司停车场内悬挂着新春祝福标语,12辆大巴车正在等候。背着包、拖着行李箱的职工们脸上洋溢着笑容,陆续到达停车场。他们通过人脸识别完成检票入场,然后按照引导,在各自区域排队乘车。一位职工说:“春节回家过年票不好买,感谢公司包车送我们回家,很暖心。”

上车之前,企业保障人员为职工们派发晕车药、饮用水,崇明区总工会则为职工们送上新春大礼包。

“发车!”随着一声令下,一辆辆满载着返乡职工的大巴车沐浴着熹微晨光驶出停车场,职工们心情愉快地踏上归途。

据介绍,上海振华重工(集团)长兴分公司已经连续24年包车接送职工往返过年,今年预计派出60多辆大巴,为1500名职工提供服务。

## 崇明长护险服务 春节不断档

□ 记者 石思嫣

本报讯 记者日前了解到,春节期间,崇明19家长护险定点护理服务机构将全部提供不断档服务,守护老人过一个安稳愉快的节日。

施玉娥是庙镇的一名长护险护理员,上午9点,她准时来到陈老伯家中,为老人刮胡子、擦脸。80岁的陈老伯患有阿尔茨海默症,生活完全不能自理。在施玉娥一年多悉心照料下,陈老伯从卧床不起,到如今能够在辅助设施下行走,这让陈老伯的女儿倍感欣慰。“施阿姨非常专业,老人被照顾得很好。”

在施玉娥看来,照顾老人既要有耐心,有经验,也要有技能。“我会天天让陈老伯起来走动,锻炼身体,这样对他的大脑也有好处,他现在的状态越来越好了。”春节期间,施玉娥也会按时上门服务。

85岁的施阿婆前几年患脑梗,行动能力下降。近期天气寒冷,施玉娥会叮嘱老人吃药,为她测量血压,还给她泡脚。对于施阿婆来说,施玉娥就像她的女儿一样,“服务态度好,干活麻利,她看我手脚不便,还经常给我按摩。”今年春节,施玉娥同样会到施阿婆家中服务并关注老人的身体状况。

记者了解到,施玉娥所在的上海崇明瀛洲助老服务社,护理员们春节期间坚持上岗。“我们76个长护险服务员,服务老人735个,在春节期间将放弃休息,助老人过好这个春节。”该服务社庙镇项目部经理张耀娟说。

据悉,区医保局提前组织谋划,发挥居家护理服务机构主体作用,逐一了解服务对象春节期间的护理需求,妥善安排老人护理计划,积极取得老人及其家属的理解和配合。目前,各家机构已安排好护理员轮休和工作,确保长护险服务不断档。

## 告读者

因春节放假,《崇明报》2月1日、2月5日各停刊一期,2月8日正常出刊。感谢读者的厚爱,在此,恭祝全区人民新春快乐,蛇年吉祥!

《崇明报》编辑部

城桥镇“城中村”改造配套安置项目住户——

## 搬进新房过新年

□ 记者 许聪 摄影 张志豪

春节来临,年味正浓。城桥镇盛世华苑居民顾惠斌的心情格外高兴,今年与往年不同,他在新房里迎接蛇年春节的到来。这些天,他们一家人忙着添置年货,用心地装饰新家。

顾惠斌原来家在利民村,这是一个典型的城中村,常住人口多,结构复杂。住在破旧老房里的居民,在日常生活中面临着如厕难、洗澡难等诸多问题,他们都在期待着,能早日住进新房。“原来的房子是建于上世纪70年代的老公房,我家又住在4楼,实在是不方便。”顾惠斌告诉记者,随着自己和妻子年龄增长,爬楼梯几乎成了他们日常生活中最头疼的事。

2021年9月,城桥镇“城中村”改造项目正式启动。经过近3年的等待,“城中村”改造配套安置项目——盛世华苑回搬选房工作于去年6月底启动,142户动迁村民喜迁新居。顾惠斌一家拿到新房钥匙后,便开始筹备装修事宜,经



▲ 顾惠斌在新家贴福字

过数月装修,终于在蛇年春节前搬进了新家。

“我们住进来有一个月了,明显感觉到小区环境好,最开心的当然是有电梯了。”“老房”变成了带电梯的“新房”,顾惠斌一家人都十分高兴。“以前跟现在不好比,新家住着很舒服,亲戚

也离得不远,有的就在这楼下,平时串门都很方便。”

截至目前,盛世华苑已交房315套左右,其中约200户已入住,还有不少居民正在装修或计划节后开始装修,期待早日搬进宽敞明亮的新居,开启新的生活。

## “过完春节我就去崇明工作啦”

□ 崇明人社

“今天我找到了工作,可以开开心心回家过年了。”近日,在云南省临沧市驻点招聘会上,成功找到工作的周师傅十分高兴,现场,他与崇明区人力资源和社会保障局的工作人员谈笑风生,“过完春节我就去崇明工作啦!”

自2017年正式协作以来,区人力资源和社会保障局每年春节期间都要赴临沧送温暖、送岗位,今年1月中旬的临沧之行,拉开了2025年春季促进就业专项行动的序幕。

为呼应更多临沧劳动者对于崇明海装岗位的需求,区人力资源和社会保障局组织振华重工、沪东中华、中远海运等海装企业招聘团,携电焊工、钳

工、装备工等15个技能岗位参与临沧市2025年农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”,从2025年1月初至4月底共78场招聘会,覆盖临沧全部8个县(区),拟招聘200余人。

不少求职者直奔海装岗位而来,招聘会现场,更是有许多尚未毕业的学生前来。工作人员和企业人事细致回答了他们的问题。

此次活动还组织了国科新能源、上海电力、诺心LECAKE等公司带来电力工程技术人员、安全员、裱花师等37个岗位。岗位行业范围的扩大正是对临沧群众希望拓宽劳务协作范围的积极回应。

临沧籍海装工人凭着吃苦耐劳的劲头为临沧籍劳动者积累了良好的口

碑。临沧借势而为,意在将临沧茶艺师、餐饮小店长、家政小管家等推向上海市场。2024年,临沧凤庆职校与上海海底捞餐饮管理公司携手开展学生实习就业服务,截至目前,有19名学生赴沪实习。

为有效拓展合作网络,临沧计划在崇明成立临沧职工之家,为临沧籍劳务人员提供就业指导、权益维护、生活帮助等全方位的服务。区人力资源社会保障局将在场地、企业对接等方面为职工之家提供支持。

通过多年努力和2000余名临沧劳动者在崇的“乐业”生活,信任在彼此间流动传递。让更多临沧劳动者因为信任而敢于希望、富于理想,是崇明临沧两地人社部门不懈的追求。